

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. új szőlőfajta mórton

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

mórton - az ezerjő hajdani hazájában - évek óta céltudatos telepítési politikával igyekeznek meghonosítani a bő termőképességű, a vidék természeti adottságainak megfelelő szőlőfajtákat. a hajdan egyeduralkodó ezerjőt a nagyüzemi szőlőtáblákról már csaknem teljesen kiszorították a géppel betakarítható fajták, a móri leányka, a tramini, s néhány más fajta. az idén újabb szőlőfajtát telepítenek a felsődobosi teraszokra: megkezdik az irsai olivér vesszőinek a telepítését. egyelőre tizenegy hektárral ültetnek belőle, de ha a termesztése eredményes, növelik majd a területet. az illatos, kiváló zamatu fajtára azért esett a móri állami gazdaság választása, mert augusztusban már szüretelhető, kiválóan megoldható a gépi betakarítása./mti/

-.-

-1-

12/425

bb 2. tovább épül a szombathelyi kisz lakótelep

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

tovább épül az ország egyik legnagyobb ifjúsági lakótelepe szombathelyen. jóváhagyták a jelenleg már mintegy 5000 lakosú ságvári endre kisz lakótelep további beruházási programját, beépítési tervét. eszerint a városrészben 1980-ig több mint 900 lakást, egy hatszáz négyzetméter alapterületű abc áruházat és egy kétszáz személyes óvodát építenek. gondoskodnak utak, járdák, gépkocsiparkolók, parkok létesítéséről is. a következő öt éves tervben tovább fejlesztik a kereskedelmi hálózatot és a gyermekintézményeket./mti/

-. -

bb 3. 30^{ad}dy vers és novella a győri hírlapban

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

tanulmányt ír ady endre győri kapcsolatairól permeszgyula, a győri kiskaludgy károly megyei könyvtár igazgatója akinek kutatásai új adatokat tártak fel ady endre életéről. a szerzőt egy 1921-ben a reneszánsz című győri folyóiratban ady endréről megjelent cikk vezette nyomra.

ady endre 1899 és 1902 között külső munkatársa volt a győri hírlapnak. a tekintélyes lapban 3 év alatt 30 ady vers és novella jelent meg. egyik versét ady endre meg is „győriesítette”, s egy debreceni cukrászda neve helyett a győri korszót, a baross utat írta bele. a tanulmány az eddig ismeretlen adatok közzélése mellett részletesen foglalkozik ady győri kapcsolataival. egyebek között feldolgozza, hogyan reagáltak a rába partján ady endre halálára. a városnak abban az időben 9 lapja volt, s ezek közül 8 részletesen és elismeréssel méltatta ady életét, munkásságát./mti/

-. -
-2-

Tollai

bb 4. leányszálloda épül a szegedi textilművekben

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

a munkaerőhiánnyal küzdő szegedi textilművekben leányszállodák építésével is kedveznek a más vidékről bejáró fiatal fonó- és szövőnőknek. a már meglévő két szálló mellé most újabb, 100 személyeset építenek mintegy 10 millió forintos költséggel. a kétszintes épületben kényelmes, négyágyas szobákat, ételmelegítő kiskonyhákat, mosó- és szárító helyiséget, orvosi rendelőt, társalgót rendeznek be./mti/

-. -

bb 5. „zöld porszűrő”, a hejőcsabai cementgyár körül

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

mintegy százharmincezer facsemetét és suhángot ültetnek el a hejőcsabai cementgyár környékén 1978-ig. a kedvező időjárás kihasználva a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság szakemberei folyamatosan dolgoznak a gyár mintegy huszonöt hektárosra tervezett „parkjának”, kialakításán. a talaj adottságaitól függően nyolc-tízféle facsemetét, közte bülg, fenyő és nyárfákat ültetnek el.

a győr körüli fásítás elsősorban környezetvédelmi szempontból jelentős: a cementgyár környezetében szálló por lekötésére szolgál./mti/

-. -

bb 6. descartes mű 1664-es kiadása a győri antikváriumban

vid/kz/pg hgy

1977. március 27.

kulturtörténeti jelentőségű munka, descartes „opera philosophica”, című művének 1664-ből származó latin nyelvű amszterdami kiadása került a minap a győri antikvárium birtokába. a négykötetes gyűjteményben található többek között „a módszerről”, című tanulmánya, amellyel új irányokat nyitott descartes a modern filozófia történetében. a másik nagyjelentőségű munkája - a principia philosophica - is része a gyűjteménynek, amelyben a mozgás általános törvényeit fejtegeti. illetve az örvényelméletét és virtuális sebességek elvét írja le. a könyvet számos fizikai, geometriai és optikai tárgyú fametszet illusztrálja./mti/

-. -
-3-

Tollai

bb 7. kizöldelt a 225 éves nagycenki hársfasor

vid/pg hgy

1977. március 27.

kizöldelt a ritka jubileumot megélt híres nagycenki hársfasor. a 2,6 kilométer hosszú fasort 225 évvel ezelőtt 1752-ben telepítette széchenyi antal felesége, barkóczy zsuzsanna. a fasor a nagycenki széchenyi kastély bejáratától nyilegyenesen vezet a fertő tó parti dombsorra. a végében áll széchenyi bélának és feléségének erdődy hannának síremléke.

225 évvel ezelőtt 645 hársat ültettek el. négyszáz óriás hárs még most is él, leveleik zöldellnek, s nap

61-napra terebélyesednek. a védett fasor felujtása évek óta tart és az idén is folytatják. számos kiszáradt fát és elszáradt facsonkot távolítottak el. az öreg fák magvaiból suhángokat nevelnek és az elöregedett fák közé ültetik őket, hogy mire kivágásukra sor kerül, mellettük már megerősödjön az új fa. így biztosítják, hogy a híres hársfasor ne pusztuljon el, hanem újabb évszázadokon át gyönyörködhesseken benne a nagycentkre látogatók./mti/

--

bb 8. a zalai irodalmi színpadok bemutatója zalaszentgróton

vid/pg hgy

1977. március 27.

rangos kulturális rendezvénynek adott otthont vasárnap a zalaszentgróti járási művelődési központ. ott rendezték meg az ady endre szavalóverseny megyei döntőjét és a megyei irodalmi színpadainak évenként szokásos bemutató előadását. a produkciók után szakemberek értékelték az irodalmi színpadi együttesek fejlődését./mti/

--

bb 9. munkásművelődési központ lesz tapolcán

vid/hgy

1977. március 27.

tapolcán a bakonyi bauxitbánya vállalat és a városi tanács közös erővel munkásművelődési és továbbképző központot hoz létre. a nemes célra az egykori - régóta nem használt - zsinagóga épületét alakítják át a bauxitbánya vállalat több mint 12 millió forintos hozzájárulásával.

az új létesítmény helyet ad majd a bányászok továbbképzéséhez és otthona lesz a különböző ismeretterjesztő előadásoknak, irodalmi műsoroknak./mti/

--

-4-

13 1421

bb 10. elutazott a.melnycsenko szovjet gyógyszeripari miniszter

gk bzs hgy

1977. március 27.

március 22-27 között hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott afanaszij melnycsenko, a szovjetunió gyógyszeripari minisztere, aki tárgyalt dr.simon pál nehézipari miniszterrel. kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország gyógyszeriparának jelenlegi helyzetéről és távlati fejlesztési célkitűzéseiről. értékelték a magyar-szovjet gyógyszeripari együttműködés helyzetét, foglalkoztak a gazdasági, és a műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésével, valamint az 1980 utáni időszak előkészítésével. megjelölték a további teendőket is néhány kiemelt gyógyszeripari együttműködési témában.

a szovjet miniszter meglátogatta a kőbányai gyógyszerárugyárt, a chinoin gyógyszervegyészeti termékek gyárt, a medicor műveket és az egyesült izzót. találkozott dr.schultheisz emil egészségügyi miniszterrel, valamint rabi béla kohó- és gépipari miniszterhelyetessel. fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnök-helyettese.

a. melnycsenko vasárnap elutazott budapestről.

/mti/

--

bb 11. befejeződött az ifju muzsikuskok fesztiválja győrött

vid bzs hgy

1977. március 27.

záróhangversennyel és ünnepélyes díjkiosztással véget ért vasárnap az ifju muzsikuskok fesztiválja győrött. a három hétig tartó seregszemlén tizenhárom dunántúli zeneiskola 300 növendéke mérte össze tudását. a fesztivál keretében megrendezték a győri általános iskolák kórusainak minősítő hangversenyét is. a különböző hangszeres versenyek és a szolfézs verseny első három helyezettjét megjutalmazták. a záróhangversenyen a győztesek adták elő műsorukat./mti/

--

12.30/bzs

101421

- 5 -

bb 12. vasárnapi városszépítés szegeden - fiatalok társadalmi munkája

vid bzs hgy

1977. március 27.

szegeden a városi kish Bizottság felhívására vasárnap 400 ifjuni munkás és középiskolás diák jelentkezett és vett részt társadalmi munkában. a „4 órát szegedért”, elnevezésű mozgalom keretében a parkokban, a nagykörut zöld területén és a szegedet övező kis erdőkben rendezték a terepet, fákat ültettek, csinosították, szépítették városukat a fiatalok. /mti/

--

bb 13. vasárnapi primőrexport csongrádból - 16 vagon zöldárut szállítottak az ndk-ba

vid bzs hgy

1977. március 27.

a tartós nyári meleg idő és a bőséges napfény meggyorsította a primőrök fejlődését csongrád megyében. a szegedi, a rózskői és a domaszéki kertek valósággal ontják a tavaszi piros reket. a zöldért vállalat szegedi tranzit telepe vasárnap csucsforgalmat bonyolított le. egy egész szerelvényt: 16 hűtővagon raktak tele, a hungarofruict vállalat közvetítésével mintegy 700.000 csomó - 7 millió darab - korai reketet küldtek szegedről a német demokratikus köztársaságba. a hűtővagonokban tartott állandó, egyenletes hőmérséklet most a melegtől, a fennyadástól védi a zöldárut, amely frissen érkezik meg a hőszigetelt vasúti kocsikban rendeltetési helyére. /mti/

--

bb 14. új szőrmegyárat adtak át kunszentmártonban

vid bzs hgy

1977. március 27.

a pannónia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat új kunszentmártoni gyárának ünnepélyes átadásánál jelen volt dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes, valamint a megyei pártbizottság és a bőripari dolgozók szakszervezetének képviselői. az együttesen 210 milliós költséggel épült üzem határidő előtt kilenc hónappal adták át rendelkezésükre az építők. évi termelési értéke 200 millió forint. az új üzem jelentős szerepet játszik a szőrmetermékek exportjában is, évente negyven millió forint értékű terméket szállít az ország határain túlra. ennek 60 százaléka a tőkésországokba kerül. a gyárat továbbfejlesztik, 1980-ig jelenlegi termelését megkétszerezi. /mti/

12.35/bzs

1314⁴⁰

--
- 6 -

bb 15. molnár antal festőművész kiállítása mezőtúron

vid bzs hgy

1977. március 27.

a mezőtúri mórócz zsigmond városi könyvtárban vasárnap megnyitották molnár antal békéscsabai születésű festőművész tárlatát. a kiállításon a művész 15 akvarelljét, olajfestményét és grafikáját mutatja be. a képzőművészeti tárlat illeszkedik a könyvtár újszerű közművelődési programjába, amelynek célja, hogy erősítsék az irodalom és a képzőművészet kapcsolatát. /mti/

--

bb 16. somogyi józsef kiállítása hatvanban

vid bzs hgy

1977. március 27.

a hatvani galériában vasárnap megnyitották somogyi józsef kossuth-díjas, kiváló művész kiállítását. a tárlaton az alkotó több mint 70 művét láthatják az érdeklődők. 25 szobor, 30 érem és plakeit, valamint rajzok teszik teljessé a kiállítást, amely április 17-ig tekinthető meg hatvanban. /mti/

--

bb 17. komárom megyei kamarazenei kifestivál

vid bzs hgy

1977. március 27.

esztergomban a petőfi művelődési központban rendezték meg vasárnap a xii. komárom megyei kamarazenei kifestivált. a megye 7 zeneiskolája önálló műsorral szerepelt. a hangverseny jól tükrözte a zenei oktatás fejlődését. a megyében több mint 2500-an vesznek részt szervezeten a zenei oktatásban és közülük mintegy 150-en voltak jelen a vetélkedőn. a találkozó egyben a szaktanárok tapasztalatcseréje is volt. /mti/

--

12.55/bzs

1014⁴⁰

- 7 -

bb 18. felhasználható: 19.00 órakor!

ifjúsági klubnapok tatabányán

vid bzs hgy

1977. március 27.

a forradalmi ifjúsági napok és tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója alkalmából vasárnap megnyílt a puskin művelődési házban az ifjúsági klubnapok eseményso-rozata. a tatabányai bányász színpad a szentivánéji álom ama-tőr színpadi változatát adta elő. a városban 32, a város környéki községekben pedig 5 ifjúsági klub működik és több-ségük részt vesz a rendezvénysorozaton. a programban fórum, játékdélután, polbeat és folkbeat találkozó szerepel, töb-bek között bemutatják a klubokban alkalmazható módsze-reket is. április 3-án a turul-émlékműnél zárul a nagyszá-bású ifjúsági fesztivál és egyben a fin tatabányai prog-ramja is. /mti/

-. -

bb 19. időjárásjelentés

bzs hgy

1977. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti március 27-én, vasárnap 12 órakor:

Lehülés, esővel

nyugat- és közép-európa időjárásában igen nagy át-alakulás kezdődött. a szokatlanul meleg, nyári időt kivál-tó szubtrópusi levegő helyét lassanként átveszi az észak fe-lől közeledő hidegebb, nagy nedvességtartalmu levegő fajta. a kétféle levegő helycseréje nyugat-európában már vasárnap reggel megkezdődött kiterjedt esőzések, többfelé havas eső kíséretében. várható, hogy a hideg, nedves és a szárazabb meleg levegő keveredése mérsékeltövi ciklon kialakulásához vezet. ennek hatására közép-európában is befejeződik a nyá-ri idő, csapadékosra, eleinte az évszaknak megfelelőre, majd annál is alacsonyabbra süllyed a hőmérséklet.

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 8 -

bb 19. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban szombaton az ország legnagyobb részén de-rült volt az idő. általában 5-10 órán át sütött a nap. eső sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet a ke-vésbé napos helyeken csak 16-19, másutt 20-25 fok között volt. vasárnap hajnalra 2-10 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt országsszerte megnőtt a fátyolfelhőzet, így a nap gyen-gében sütött. ennek ellenére 11 órára még 13-21 fokig emel-kedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középér-téke 15,8 fok volt, a százéves átlagnál 7,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap lassan tovább növekszik a felhőzet, észak-nyugaton délutántól kezdve néhány helyen már lesz eső. hét-főre erősen felhős, vagy borult ég várható, eleinte a dunán-tulon, később egyre több helyen esővel, záporral, keleten esetleg zivattal. a mérsékelt, változó irányú szél hét-főn a dunántulon északnyugatra fordul és megélénkül. a hő-mérséklet csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmér-séklet: 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hét-főn: a tartósan esős helyeken 10, másutt 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 370 cm, vízhőmér-séklet: 12,0 fok. /mti/

-. -

bb 20. felhasználható: 19.00 órakor!

színházi világnap 1977

i ta/ fe pr bzs hgy

1977. március 27.

vasárnap - a színházi világnapon - rendhagyó módon kezdődtek a színházi előadások: mielőtt felgördült a füg-göny, felolvasták a hagyományos üzenetet, amelyet az idén radu beligan. a nemzetközi színházi intézet elnöke, a bukaresti nemzeti színház igazgatója küldött a világ szin-házainak.

/folyt. köv./
13.08/bzs

- 9 -

bb.20. /színházi ... 1. folyt./bzs

az üzenet egyebek között hangsúlyozza: amikor az emberi méltóságnak az erőszak és az elnyomás ellen vívott harcában szövefségesekre volt szüksége - a színház az első között csatlakozott ehhez a harchoz. a színház egyesíti az embert emberitársával és ugyanakkor bebizonyítja, hogy egyetlen ember is lehet teljes világ, s a legszürkébbnek látszó esemény is hordozhat egyetemes, drámai jelentést. a színház sokféleképpen tudja érzékelteit ezeket az arányokat. ilyenkor felismerjük, hogy mindazon túl, ami elválaszt, közös veszélyek és közös törekvések kapcsolnak össze valamennyiünket. visszatalálunk a nagy teljességhez; tagjai leszünk az emberiség nagy családjának. felismerjük, hogy együtt kell működni, mert csak így birkózhatunk meg azokkal a gondokkal-bajokkal, amelyek az egész földgömböt ostromolják. nagy kiáltása ez a színháznak. ennek köszönhető, hogy a színház előre megsejtett számos haladó gondolatot, és gyorsította megvalósulásukat. ennek köszönhető, hogy a színház mindig a történelmi fejlődés élcsapatában haladt. és ennek köszönhető, hogy a népek megnyitottak egymás előtt, hidakat építettek egymástól a másikig és közös álmokat szöttek egy jobba, igazságosabb világról. /mti/

bb.21. szavalóverseny kaposváron

vid bzs hgy

1977. március 27.

az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyárának kisz szervezete rendezésében szombaton és vasárnap kaposváron rendezték a „lungfram” szavalóversenyt. az egyesült izzó gyáraiban dolgozó legjobb versmondók országos vetélkedőjén harmincan vettek részt. a vasárnapi döntőbe jutott legjobb nyolc versmondó közül első lett papp györgyi, az izzó budapesti gyárának dolgozója, második ugyancsak a fővárosi törzsgyár dolgozója, Renécéser Judit, míg a harmadik helyezést a kaposvári gyár dolgozója, Tóth Anna szerezte meg. a győzteseket társasutazási részvételi jegyekkel jutalmazták. /mti/

13.24/bzs

Tóth Anna

- 10 -

bb.23. vasárnap is dolgoztak a balatonföldvári „neptun” szálló építésén

vid/p hgy

1977. március 27.

balatonföldváron a volt motel helyén épül fel a magyar tenger déli partjának legszebb szállodája a tiz emeletes, kétszáz szobás „neptun”. a somogy megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében épülő luxus szálló a tervek szerint május végére készül el. már a belső szerelési munkák is megkezdődtek és hogy a határidőt betarthatassák, vasárnap is dolgoztak. két hét múlva már lekerülnek az épületet körülbástyázó állványerdők és hozzálátnak a külső csinosítási munkákhoz is. /mti/

--

bb.24. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid /p hgy

1977. március 27.

március utolsó vasárnapján a drávától a balatonig mozgalmas volt somogy megye határa. traktorok készítették a magágyat, növényvédők szórták az őszi kalászosokra a gyomirtószert és folytatták a tavasziak: cukorrépa, lucerna és burgonya vetését. a dél-somogyi állami gazdaság gesztorságához tartozó területeken teljes erővel ültették a burgonyagyumókat. ezen a napon több mint száz hektáron került földbe a desiree, jarla, osztara, ebe és a somogyi gyöngye vetőgumó. az ádánd-balatonszabadi „november 7.” termelőszövetkezet vasárnap végzett a nyolcvan hektárnyi cukorrépa és kétszáz hektárnyi lucerna vetésével. a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó répatermelő gazdaságokban már több mint ötezer hektáron földbe került a cukorrépa vetőmagja. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tan gazdaságában tizenkét vetőgépből hullt a répa magja a gondosan előkészített talajba. /mti/

--

bb.22. város és faluszépitő munka somogyban

vid/p hgy

1977. március 27.

március utolsó vasárnapján a szép verőfényes időben somogy megye több településén „tavaszi nagytakarítást”, végeztek a lakók. különösen a városavatása küszöbén álló marcaliban volt nagy nyüzsgés. a lakóházakat csinosították, az utcákat, tereket hozták rendbe, virágokat ültettek, hogy külsőleg is méltóképpen ünnepelhessek a hétszáz éves település várossá avatásának nagy napját. hasonló volt a kép a nagyközségavatás előtt álló balatonszárszón, lengyeltótiban és kadarkuton. /mti/

--

13.25/p

Tóth Anna

-11-

bb 25. vasárnapi műszak a metróépítőknél

i -don/be bzs hgy

1977. március 27.

a közlekedési és metróépítő vállalat brigádjai vasárnap is dolgoztak. a metró déli szárnyvonalán, a határ utnál az állomás alsó lemezét készítették. a 40x30 méter alapterületű, kilenc méter mélyen kiásott állomásba 3.100 köbméter betont építettek be.

a metró északi szárnyvonalán szintén dolgoztak. a bajcsy zsilinszky uti házak alatt, mintegy 25 méter mélységben több mint öt méter alagutat építettek. a brigádok már jó ideje megszakítás nélkül, három műszakban - így vasárnap is - dolgoznak, s jelentősen fokozták a furópajzs teljesítményét. a terv az, hogy a munkagéppel április végére elérjék a marx teret s akkor teljes egészében elkészülnek a jobboldali vonalalaguttal. ezt követően indítják tovább a bal pajzsot, amely a nagy sándor utca alatt várja a startot. /mti/

--

bb 26. kertészek és lakók közös munkája a parkokban

i -don/be bzs hgy

1977. március 27.

a fővárosi kertészeti vállalat csaknem 500 dolgozója tevékenykedett vasárnap a budapesti parkokban. rendbehozták a közkerteket, kihelyezték az újrafestett padokat, gerblyéztek, friss kavicsszőnyeggel borították a játszótételeket. a munkát a kertészeti vállalat dolgozói a jövő héten is folytatják.

vasárnap társadalmi munkában a lakosság is részt vett a parkok csinosításában, szépítésében. a fővárosiak a városligetben, a margitszigeten, az óbudai hajógyári szigeten, a kőbányai óhegyen és a népligetben segítettek a kertészeknek. sokan - mint például a ix. kerületben és angyalföldön - saját házuk táját hozták rendbe. /mti/

--

14.30/bzs

Tóth

- 12 -

bb 27. beszédiró stúdió fiatal tehetséges gyorsíróknak

t -don/tm bzs hgy

1977. március 27.

vasárnap a külkereskedelmi főiskolán tartotta idei közgyűlését a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége. csollány ferenc elnök beszédében hangsúlyozta: a szövetség legfontosabb feladatának változatlanul az irodai gyorsírók és gépirók szakmai szintjének fejlesztését, továbbképzését tekinti, amelynek követelmény-rendszerét már korábban kidolgozták. ennek széles körű ismertetése a vállalatoknál és intézményeknél annál inkább sürgős, mert általános tapasztalat, hogy a béreket nem a magasabb szakképzettség, hanem a munkában eltöltött évek alapján állapítják meg. a feldolgozott szakirodalomból megállapítható például az, hogy egy vállalatnak mi pénzbe kerül egy levél leírása, ha azt alapfokú, közepes, vagy mester gépiró készíti. emellett nem mellékes körülmény az sem, hogy a szakmai követelményszint, a szaktudás figyelembevétele a bérezésben hatékonyan segítené a gyors- és gépirók létszám és egyéb problémáinak megoldását is.

a gyors- és gépirók szakismereteinek gyarapítását jól szolgálják a szövetség különböző kiadványai, amelyek hasznos tudnivalókat tartalmaznak, s amelyeknek gyakorlati alkalmazásával a permanens képzés lehetősége mindenki számára adott. a szaktudás, a valóságos teljesítményszintek megállapításának egyik formája lehet a helyi, munkahelyi csapatverseny, amelynek rendszeres megrendezése a résztvevők aktivitásának fokozása mellett a szaktudás fejlesztésére is ösztönözne. a szövetség vállalja a gyorsírók és gépirók munkahelyi továbbképzése módszertanának kidolgozását. a szövetség hasonlóan támogatja és felkarolja a fiatal tehetséges gyorsírókat, akiknek magasfokú továbbképző tanfolyamokat szervez.

a küldöttközgyűlésen elfogadták a szövetség idejének költségvetését és munkatervét. /mti/

--

14.35/bzs

Tóth

- 13 -

bb 28. hangversenyiskola, képzőművészeti kiállítás
szombathelyen

vid bzs hgy

1977. március 27.

vasárnap szombathelyen, a bartók béla teremben ,,a zene és festészet,, című koncerten vettek részt a szombathelyi szimfónikus zenekar hangverseny-iskolájának hallgatói. a több hangversenyből álló mestermű sorozatot első-sorban a szocialista brigádok, valamint a középiskolás diákok részére szervezték. a koncertsorozat a zene mellett a vers, az irodalom, a festészet, valamint az élő szó ismeretközlő és bővítő, színesítő hatásait is igénybe veszi, s témaválasztása is segíti a zenével ismerkedőket.

a vasárnapi előadás a szombathelyi szimfónikus zenekar muszorgszkij-ravel: egy kiállítás képei című művét adta elő petró jános főzeneigazgató vezényletével. a szimfónikus zenekari előadás után a művet hangfelvételtől az emerson, lake és palmer együttesek feldolgozásában is hallhatták a hangverseny iskola hallgatói.

az előadás előtt nyílt meg a bartók terem előcsarnokában várnai valéria és vértesi péter festőművészek tárlata is. a rendezők ugyanis minden koncertre külön kiállítást állítanak össze a vasi képzőművészek alkotásaiból.

a mesterműsorozat következő előadását a zene és a természet címmel rendezik. /mti/

-. -

bb 29. népi tánc és népzene csoportok megyei vetélkedője
kőszegen

vid bzs hgy

1977. március 27.

vasárnap kőszegen nagyszámu érdeklődő jelenlétében rendezték meg a jurisics vár lovagtermében a vas megyei középiskolák népi tánc és népzene csoportjainak bemutatóját, megyei versenyt.

a bemutató egyben országos minősítő verseny is volt, melyen jó felkészültségről adtak számot a fiatalok. különösen sok tapsot kaptak a kőszegi mezőgazdasági szakközépiskola és a jurisics gimnázium, valamint a szombathelyi hevesi ákos szakközépiskola táncs csoportjai, illetve népzene csoportjai.

/folyt. köv./
14.40/bzs

14.40/bzs

- 14 -

bb 29. /népi tánc ... 1. folyt./bzs

a bemutató legjobbjai részt vesznek a soproni országos diáknapokon.

a verseny hasznos tapasztalatcsere is volt. az iskolák, a csoportok vezetői felmérték hol tart az öntevékeny művészeti mozgalom két ágazata a középiskolákban, mik a tenivalók a továbbfejlesztésük érdekében, szorosabbra fűzték eddigi kapcsolataikat, kicserélték ötleteiket, tapasztalataikat. /mti/

-. -

bb 30. szorgalmas munka a vasi földeken

vid bzs hgy

1977. március 27.

vagy a kedvező időt kihasználva, vasárnap is dolgoztak a földeken. elvetették a tavaszi kalászosokat, az árpát, a zabot, s a zöldtakarmánynak szánt búkkönyféléket is.

megyeszerte jó ütemben vetik a cukorrépát, végzik a vegyszeres gyomirtást, s a gyümölcsösök növényvédelmi munkáit. a szövetkezetek vezetői számos helyen tartottak határszemlét, megvizsgálták az őszi vetéseket, megállapították, hogy a hótakaró nélküli hidegben hol, milyen mértékben károsodtak a növények, s szükség esetén azonnal intézkedtek a területek megfelelő hasznosításáról.

mindenütt népesek voltak vasárnap a háztáji gazdaságok, munkás kertszövetkezetek is. sokan keresték fel szombathelyen azt az árubemutatóval és szaktanácsadással egybekötött kiállítást és vásárt, melyet a háztáji és kiscgazdaságok részére rendeztek. ma már vas megyében 75 szakcsoportban, több mint ötezer tag segíti a kisállattenyésztést, a zöldség- és gyümölcstermelést, s huszezer négyzetméter fólia alatt nevelnek primőr árut és palántákat. a kiállítás szemlélteti hogyan működnek együtt az illetékes vállalatok, szövetkezetek, a háztáji és kisegítő gazdaságok, kertszövetkezetek, gépekkel, vetőmagokkal, műtrágya és egyéb szükséges áruféleségekkel való ellátásában. a bemutatón vasárnap is számos kiscgép talált gazdára, s a szaktanácsadótól is sok hasznos tapasztalatot szereztek a kistermelők. /mti/

-. -

14.50/bzs

14.50/bzs

- 15 -

bb 31. kiállítás a naiv képzőművészeti muzeumban

vid bzs hgy

1977. március 27.

a naiv képzőművészek kecskeméti muzeumának anyagát kibővítették és újárendezték. a magyar naiv festészetet, népi szobrászatot reprezentáló új állandó kiállítást vasárnap nyitották meg. az időszak kiállításoknak is otthont adó intézményben egyidejűleg nyílt meg örsi imre népi szobrászművész kamarakiállítása. mindkét tárlatot a rendező művészettörténész, bánszky páál mutatta be a megnyitó közönségnek. /mti/

--

bb 32. felhasználható: 19 óraker!

drámaírók találkozója kecskeméten

vid bzs hgy

1977. március 27.

vasárnap, a színházi világnapon drámaíró-találkozó volt kecskeméten, a kelemen lászló kamaraszínházban. az ös-szejövetelre azokat az írókat hívták meg, akik bejelentet-ték, hogy részt kívánnak venni a kecskeméti katona józsef színház és több más megyei szerv által meghirdetett dráma-pályázaton. az írókat tájékoztatták a kecskeméti színház művészeti törekvéseiről, megismertették őket a rendezők-vel és a vezető színészekkel. az írótalálkozó résztvevői este megnézték németh lászló nagysikerű történeti drámáját, a „vii. gergelyt”, amelyet a színházi világnapon tüzött is-mét műsorra a kecskeméti színház. /mti/

--

bb 33. kiállítás a bakonycsenyői avarkori temető leleteiből székesfehérvárott

vid bzs hgy

1977. március 27

régészeti leletgyűjtést - a bakonycsenyői avar-kori temető feltárásánál előkerült tárgyakat - mutattak be vasárnap a székesfehérvári fekete sas patikamuzeumban meg-nyitott kiállításon. a tárlaton a bakonycsenyén tavaly fel-szinre került 6-9. századbéli avarkori temető 174 sírjának leleteit láthatták az érdeklődők: köztük egy előkelő család férfi és női sírsorának mellékleteit, ezüst és bronz fülbe-valókat, bronz indadiszes övvereteket, karpereceket, va-lamint fegyvereket. az érdekes régészeti kiállítást szept-emberig láthatják az érdeklődők. /mti/

15.00/bzs

- 16 -

10.15.11

bb 34. természetbarát és motorostalálkozó nadoon

vid bzs hgy

1977. március 27.

fejér megye felszabadulásának 32. évfordulója tisz-teletére a kisz fejér megyei bizottsága, valamint a fejér megyei természetbarát szövetség természetbarát és turamotoros találkozó rendezett vasárnap a velencei-tó északi partján, nadoon. a rendezvényen csaknem kétezen vettek részt. a ta-lálkozó motoros ügyességi versennyel és tizoróbával kezdő-dött, majd ötszáz fiatal részvételével járőrversenyt tartot-tak. délben a felszabadulási emlékműnél koszoruzással egy-bekötött emlékünnepséget rendeztek. /mti/

--

bb 35. ragadozómadárvédelem, tuzokmegfigyelés fejér megyében

vid bzs hgy

1977. március 27.

gazdag természet- és madárvédelmi programot állított össze ez évre a magyar madártani egyesület fejér megyei cso-portja. a négy éve tevékenykedő társadalmi szervezet tagjai az idén többek között megszervezik a ragadozó madarak védel-mét, a fészkelő fajok felmérését és nyilvántartását, valamint a fészkek ellenőrzését. gondoskodnak a megyében - a sárréten és a zámolyi medencében - található tuzokállomány megfigye-léséről, madáretetőket és madárvédelmi berende-zéseket ál-lítanak fel. ebbe a munkába bevonták a fejér megyei vadász-társaságokat is.

többek között erről is határoztak a madártani egye-sület fejér megyei csoportjának vasárnap, székesfehérvárott megtartott évi közgyűlésén. /mti/

--

bb 36. élénk kirándulóforgalom fejér megyében

vid bzs hgy

1977. március 27.

a márciusi tavasz a turisták, kirándulók ezreit csa-logatta ki a hét végén fejér megye legszebb kirándulóhelyeire, a velencei-tó partjára és a vértésbe. a velencei-tavi üdü-lőtelepeken májusi forgalom volt. sok kiránduló érkezett agárdra, s bár a kemping még hivatalosan nem nyitotta meg ka-puit, az első szállástkérőknek már biztosítottak helyet. a vitorlástelepen megkezdték a hajók, vitorlások felújítását, sőt a legbátrabb tavi hajósok már a vizet is „megkóstol-ták”.

/folyt. köv./
15.18/bzs

10.15.11

- 17 -

bb 36. /élénk ... 1. folyt./bzs

a vértésben ezen a vasárnapon is a kirándulók szá-
zai keresték fel gánt, csókakő, valamint csákvár környékét.
a hegyvidék teljes tavaszi pompájában fogadta a turistákat:
a napos hegyoldalakon, a tisztásokon virít a védett vadvirág,
az aranyárga tavaszi hérics, a kankalin, s tömegesen nyi-
lik az illatos erdei ibolya. /mti/

--

bb 37. felhasználható: 18.00 órakor!

kodály emlékhangverseny szombathelyen a képtár javára

vid bzs hgy

1977. március 27.

kodály zoltán halálának 10. évfordulója alkal-
mából emlékhangversenyt rendeztek vasárnap szombathelyen,
a bartók béla teremben. a hangversenyen a megyeszékhely
nyolc kórusa kodály műveket adott elő.

a zenei rendezvény bevételét a szombathelyen nagy
társadalmi összefogással felépülő képtár létesítésére aján-
lották fel a város kórusai. /mti/

--

bb 38. győztes a kabai vörös csillag tsz brigádja

vid bzs hgy

1977. március 27.

a hajdu bihar megyei tsz szövetség a kulturális szer-
vekkal együtt ötödik alkalommal rendezte meg a hajdusági me-
zőgazdasági nagyüzemekben dolgozó szocialista brigádok kul-
turális vetélkedőjét. több mint 100 brigád vett részt a
versenyben, s a döntőt vasárnap debrecenben tartották meg. el-
ső lett a kabai vörös csillag tsz bánki donát szocialista bri-
gádja, második a hortobágyi állami gazdaság allende brigádja.
/mti/

16.10/bzs

101640

--
- 18 -

bb 39. a belföldi híreink jegyzéke 1977.
március 27-én - zárásig

bzs hgy

1977. március 27.

1. új szőlőfajta móron
2. tovább épül a szombathelyi kisz lakótelep
3. 30 ady vers és novella a győri hírlapban
4. leányszálloda épül a szegedi textilművekben
5. „zöld porszűrő”, a hejőcsabai cementgyár körül
6. descartes mű 1664-es kiadása a győri antikváriumban
7. kizöldelt a 225 éves nagyecenki hársfasor
8. a zalai irodalmi színpadok bemutatója zalaszentgróton
9. munkásművelődési központ lesz tapolcán
10. elutazott a. melnyicsenko szovjet gyógyszeripari miniszter
11. befejeződött az ifjú muzsikások fesztiválja győrött
12. vasárnapi városszépítés szegeden
13. vasárnapi primőrexport csongrádból - 16 vagon zöldárut
szállítottak az ndk-ba
14. új szőrmegyárat adtak át kunszentmártonban
15. molnár antal festőművész kiállítása mezőtúron
16. somogyi józsef kiállítása hatvanban
17. komárom megyei kamarazenei kifestés
18. ifjusági klubnapok tatabányán
19. időjárásjelentés
20. színházi világnap 1977
21. szavalóverseny kaposvárott
22. város és faluszépítő munka somogyban
23. vasárnap is dolgoztak a balatonföldvári „neptun”,
szálló építésén
24. vasárnapi munka a somogyi földeken
25. vasárnapi műszak a metróépítőknél

/folyt. köv./

18.00/bzs

- 19 -

1712 101640

bb 39. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

26. kertészek és lakók közös munkája a parkokban
27. beszédíró stúdió fiatal tehetséges gyorsíróknak
28. hangversenyiskola, képzőművészeti kiállítás szombathelyen
29. népi tánc és népzene csoportok megyei vetélkedője kőszegen
30. szorgalmas munka a vasi földeken /1.sz.jav./
31. kiállítás a naiv képzőművészeti muzeumban
32. drámaírók találkozója kecskeméten /2.sz.jav./
33. kiállítás a bakonycsernyei avarkori temető leleteiből székesfehérvárott
34. természetbarát és motorostalálkozó nadapon
35. ragadozómadár-védelem, tuzokmegfigyelés fejér megyében
36. élénk kirándulóforgalom fejér megyében
37. kodály emlékhangverseny szombathelyen a képtár javára
38. győztes a kabai vörös csillag tsz brigádja
39. hirjegyzék

-.-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bunján sándor

szerkesztette: halasi györgy

18.05/bzs

- 20 -

*18.05.10
f.ék*

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. még az idén megnyitják - befejezéshez közeledik a várszínház rekonstrukciója

i mir/gk pr bzs

1977. március 28.

rövidesen megnyitja kapuit a magyar színházi kultúra hajdani bölcsője, a budai várszínház. a mintegy 100 millió forint költséggel újjászülető műemléképület falai között - ahol csaknem kétévszázaddal ezelőtt, 1797 októberében hangzott el az első magyar nyelvű színelőadás - most a huszonötödik színház talál új, állandó otthonra.

a viharos multu, a második világháboruban is súlyosan megrongálódott műemléképületet - mózer pál munkácsy-dijas építész irányításával - úgy tervezték, hogy a középkor egyik legszebb templomának és kolostorának megmaradt és megerősített falai, boltívei mintegy védőburóként ölelik körül a leendő színház kagylószerű néző- és színpadterét. a fél évtizede megkezdett rekonstrukció során helyreállították az épület 1780-as években készült corf stílusú homlokzatát és a hozzá tartozó kempelen-lépcsőket is, amelyek a sakkozógépéről híressé vált kempelen farkas, a kor egyik legjelesebb polihisztorának egyetlen hazai alkotásaként maradt ránk.
/folyt. köv./

fb

- 1 -